

## 2023山东省旅游发展大会将于3月26日至27日在青岛举办

## 全力冲刺旅发大会筹备，盛邀全球客人共赴“青岛之约”

将举办开幕式、项目观摩等11个板块活动，确保把大会办出水平办出特色办出影响力

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

## 首次全流程全要素演练

3月17日，2023山东省旅游发展大会迎来第一次全流程全要素演练。大会主要文旅场景将全部“迎检”，旅发大会主题灯光秀计划首次亮相，突出展现“沿着黄河遇见海”的齐鲁风韵及“山海湾城”的城市气质。

## 将举办11个板块活动

大会期间将举办嘉宾会见、开幕式、欢迎晚宴、项目观摩、数字文旅体验、工作会议、国际旅游休闲城市·青岛论坛、山东国际入境旅行商大会、山东重点文旅项目招商推介会、山东邮轮旅游发展论坛、文旅体验等11个板块活动。

## 青岛努力获得广泛认可

2月23日，中国旅游研究院《2022年全国游客满意度调查报告》发布，全国游客满意度排名青岛升至第二位，创下近年来新高。

3月1日，金沙滩啤酒城旅游休闲街区正式成为第二批国家级旅游休闲街区。青岛旅游品质再获“国字号”荣誉肯定。

3月7日，市南区入选第四批山东省全域旅游示范区公示名单。

3月8日，青岛市大鲍岛文化休闲街区、青岛市鲁邦国际风情街入选第二批省级旅游休闲街区名单。

3月9日，西海岸新区入选2022年山东省文化和旅游产业工作拟予督查激励名单。

## 多彩文旅活动次第开展

3月16日，第二十三届中国·青岛梅花节在李沧区启动。

3月17日，上街里·逛春天旅游艺术季在市南区启动。

3月18日起，“春日寻游·大鲍岛”城市艺术节和2023“乐艺市北”文旅嘉年华活动将带来40余场次活动。

……



再深化、再细化、再实化；再加压、再发力、再提速。3月16日，2023山东省旅游发展大会进入最后倒计时，当召开的省旅游发展大会筹备工作调度会，发出“尽锐出战、全力冲刺、决战决胜”的动员令。

盛会将至！来自文化和旅游部、世界旅游联盟、国际友城省州、国内重点旅游城市、旅游企业代表及旅行商代表等，都已经在自己的行程表上写下了同一个目的地：青岛。如果把他们此刻的坐标在世界地图上一一标注，大会推动旅游业复苏和“双循环”的深远意义则更加振奋人心。

定了就干，干就干好！当前，全市上下正铆足劲“盯上、靠上、拼上、豁上”，以期奉献一届高水平旅游盛会，推动全省文旅产业提质升级、融合发展。

“相约时尚青岛，共享好客山东。”乘全国两会东风，大会的召开，将进一步擦亮“好客山东 好品山东”金字招牌，推动我省在全面贯彻党的二十大精神开局之年“走在前、开新局”。

## 举全市之力

一句“青岛准备好了”只有6个字，但要在短短一个多月时间里完成这项任务，背后要付出难以计算的艰辛努力。

3月17日，2023山东省旅游发展大会迎来第一次全流程全要素演练。大会主要文旅场景将全部“迎检”，旅发大会主题灯光秀计划首次亮相，突出展现“沿着黄河遇见海”的齐鲁风韵及“山海湾城”的青岛城市气质。

旅游业在扩内需稳增长中优势明显，也成为各省竞逐的必争之地。然而，能够在旅游业复苏要素条件尚未完备的情况下，以政府推动、市场运作、社会参与组织高规格文旅活动提振市场推动行业发展的，山东可以说是全国首个。

将于3月26日至27日在青岛举办的2023山东省旅游发展大会，犹如“好雨知时节”一般，成为旅游市场复苏关键期的一场重要活动，也由此吸引了大量关注。

会期确定短短一个月，在省委省政府指导下，青岛市委市政府会同省文旅厅，全面推进大会各项承办工作。截至目前，已确定嘉宾会见、开幕式、欢迎晚宴、项目观摩、数字文旅体验、工作会议、国际旅游休闲城市·青岛论坛、山东国际入境旅行商大会、山东重点文旅项目招商推介会、山东邮轮旅游发展论坛、文旅体验等11个板块活动。

邀请函发出之后，大会得到了国内外嘉宾积极回应。对青岛来说，唯有办出一届精彩圆满高水平的文旅大会，才能不负这跨越千里万里的深情厚谊。

## 2023国际旅游休闲城市·青岛论坛26日举办

将现场发布《世界城市旅游休闲发展趋势报告》

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报3月16日讯 记者从2023山东省旅游发展大会执委会获悉，由中共山东省委、山东省人民政府主办，山东省文化和旅游厅、中共青岛市委、青岛市人民政府承办的2023山东省旅游发展大会将于3月26日至27日在青岛举行。乘盛会之东风，“2023国际旅游休闲城市·青岛论坛”将于26日举办。

作为本届大会的重要板块之一，国际旅游休闲城市·青岛论坛以“致敬美好 扬帆未来”为主题，将邀请政府领导、行业大咖、专家学者以及国际友城省州、驻华使领馆代表等百余位重量级嘉宾齐聚一堂。

论坛以“致敬美好 扬帆未来”为主题，将邀请政府领导、行业大咖、专家学者以及国际友城省州、驻华使领馆代表等百余位重量级嘉宾齐聚一堂。

将围绕国际旅游休闲文旅消费市场潜能与新业态、新场景，举行圆桌对话，文旅行业大咖们将共同探讨分析、支招建言。

本次论坛不仅是一场旅游产业资源高端盛会，更是一个聚合产业资本、破局发展思路、精准对接资源、实现内容与行业深度交互的综合性平台。

或许并不是每一位市民和在3月来到青岛的游客都能够说出2023山东省旅游发展大会的名字，但相信他们能够感受到青岛旅游品质提升所带来的丰富体验和美好旅程，旅游景区和旅游企业能够从大会中切实受益。

作为重点旅游城市，青岛上一次举办大型的文旅盛会，是2018世界旅游城市联合会青岛香山旅游峰会。近五年时间过去，城市在变，行业在变，不变的是青岛拥抱世界市场的决心。

迈向现代化国际大都市的青岛旅游，既要做好全球化语境下的文化交流，更要与全世界的旅游市场做生意。

以盛会之力聚市场之势，大会在板块设置上充分考虑了对旅游市场的带动。

3月15日起，中国试点恢复出境团队游目的地国家名单再度扩容。但对于国内旅游业来说，更为期待的是“入境游”的加速回暖。在世界旅游联盟指导下，本届旅发大会设置了山东国际入境旅行商大会，就是要为包括青岛在内的国内参会城市打开一道与国际市场快速对话洽谈的窗口。

旅游市场要解决“获客难”的问题，必须要有核心项目。重点文旅项目招商推介会是本届大会的亮点板块，推介会将发布2023年山东省重点文旅招商项目，展现“好客山东”的文旅机遇，并邀请国内头部文旅企业负责人参会，分享旅游市场稳定复苏的真知灼见。

新市场的开拓是青岛旅游市场高质量发展的必答题。加快邮轮旅游市场导入，对于青岛老城区旅游提质升级具有极强的现实意义。大会专门设置山东邮轮旅游发展论坛，为各方提供一个合作的有益契机，争取邮轮在青岛的早日复航，融入青岛全域旅游新格局。

## 谋发展之要

旅游业在城市发展中的角色越来越重要。文化创意产业和精品旅游产业被列为山东省新旧动能转换“十强产业”，2023山东省旅游发展大会，有望为城市发展和区域经济协同注入强大推动力。

在2023全球最佳城市十强中，纽约蝉联3年榜首，巴黎超过东京、上海、香港、北京在列。这些城市都有活跃的经济和产业体系，但纵观这些城市的最新发展战略，文化旅游业都被提到了举足轻重的位置。今年，联合国设立了首个旅游业复苏力全球日，致力于推动全球旅游业复苏。

这就决定了，我们不仅要做好旅游复苏，更要做好旅游

业高质量发展，才能在城市竞争中取得优势。而要握住这种优势，努力必不可少。

交通是发展旅游业的重要基础设施。3月16日，“行走百年胶济、高铁环游齐鲁”从济南西站发出，在高铁环线列车的青岛车厢内，非遗表演赢得游客阵阵掌声，海信探索中心、西海美术馆等文旅企业在现场收获“粉丝”。对于青岛来说，“快进慢游”的旅游交通体系仍需完善。尤其要支持航空公司开辟国际航线，提升交通枢纽旅游集散功能，不断开拓丰富旅游专线。在市区内，要加快旅游道路、滨海步行道、骑行道建设。在景区景点周边，要做好智慧化停车服务，提升游客舒适度。

旅游全产业链建设是当务之急。今天的游客不愿将就，相比于为低质量的产品和服务买单，他们宁愿选择先“委屈”自己。旅游消费链条的建设并非一日之功，但对于旅游体验感却非常关键。近期，旅发大会通过系列行动向更多的企业、市民和游客敞开大门。在青岛市“十佳旅游接待饭店”“十佳文化主题饭店”推荐活动中，旅游饭店参与积极性很高，对于全市旅游接待水平是一次促进；青岛“十大名菜”“十大特色小吃”“十大特色名点”评选，则增强了餐饮企业和市民对旅发大会的参与度。

对于承担观摩的区（市）来说，这场大会更是一次展示营商环境、发力项目招引的好机会。市南区提前布局了数字科技成果转化、各论坛板块和招商推介，梳理重点文旅招商项目及载体信息46条，力争在大会上落地一批文旅大项目、好项目；崂山区抓住大会期间项目观摩、招商推介和项目签约等活动机遇，策划体现崂山文旅特色的5个推介项目，设计制作招商手册、全域旅游地图等展现崂山形象。

借力大会，除了省内16市齐聚，国内重点旅游城市、沿黄重点文旅城市也将派出代表来青参与这场对话与交流。如果真正能够嫁接资源，实现优势互补，其社会效益和经济效益都是长远的。

旅发大会召开之际，多彩的文旅活动已经次第开展。3月，青岛全年首个旅游小高峰赏花游即将开启。3月16日，第二十三届中国·青岛梅花节在李沧区启动；3月17日，上街里·逛春天旅游艺术季在市南区启动；3月18日起，“春日寻游·大鲍岛”城市艺术节和2023“乐艺市北”文旅嘉年华活动将带来40余场次活动……

对于青岛旅游来说，谁的从来不是“出圈”。在流量时代，消费者愈加偏向于用心选择。如何做好城市旅游休闲挖掘、讲好青岛故事，把季节作为旅游复苏发展的“时间轴”，在“基本盘”里开好“增长盘”？相信2023山东省旅游发展大会会带来一些不错的答案。

除国际旅游休闲城市·青岛论坛之外，2023山东省旅游发展大会还涵盖山东国际入境旅行商大会、山东重点文旅项目招商推介会、嘉宾会见、开幕式、欢迎晚宴、项目观摩、数字文旅体验、工作会议、山东邮轮旅游发展论坛、文旅体验等11个板块，大会旨在倾力打造一次集全民参与、开放共享、成果展示、经验交流、创新发展、宣传推广于一体的高水平有特色旅游盛会。

当旅游业全面复苏的春风吹向黄海之滨、胶州湾畔，2023山东省旅游发展大会将向外界传递山东省踔厉奋发、推进社会主义现代化强省建设的信心，为城市经济发展注入愈发澎湃的活力。